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Архиерейска вечерня и беседа с архимандрит 
Никодимос Каварнос в навечерието на 
празника на Софийската духовна семинария

На 18 октомври в навечерието на патронния празник – деня на св. Йоан 
Рилски, в храма на Софийската духовна семинария бе отслужена 
тържествена вечерня с петохлебие, на която присъстваха семинаристи, 
преподаватели, родители и много гости. С благословението на Негово 
Светейшество Българския патриарх и Софийски митрополит Неофит 
службата бе предстоявана от Мелнишкия епископ Герасим, гл. Секретар на 
Св. Синод, в съслужение с ректора на семинарията архимандрит Пахомий, 
както и архимандрит Никодимос Каварнос, архимандрит Василий – 
протосингел на Софийска света митрополия, ефимериите на семинарския 
храм – йеромонах Мелетий и свещеник Козма, както и с участието на 
свещеници от Софийска и други епархии.

По традиция на този ден, в Семинарията се постригват за „четци и певци” 



ученици от I (8) клас. С радост и вълнение възпитаниците бяха въведени в 
първата степен на църковнослужението от Мелнишкия епископ Герасим. 
Благословението бе прието с радост от всички и с надеждата, че 
възпитаниците на семинарията ще израстват в учението и в своята служба 
на Бога и Църквата.

В края на вечернята епископ Герасим, каза че този момент е особено 
тържествен и радостен за всички, които почитаме паметта на преп. Йоан 
Рилски, защото неговото дело се утвърждава всеки ден и пример за това са 
новопостриганите четци и певци. Той им пожела да имат усърден, 
целомъдрен и добър живот, да развиват своите таланти и да използват умно 
своето време в Семинарията, да станат добри християни.

Владиката благодари и на архимандрит Никодимос за това, че зарадва 
християните в София и семинаристите със своето пеене.

Ректорът на Семинарията благодари на епископ Герасим за това, че въведе 
учениците от осми клас в тяхното начално църковно служение. Той пожела 
на семинаристите да помагат в св. Олтар на свещениците и да станат 
достойни християни и клирици на светата ни Църква. Архимандрит Пахомий 
благодари на архимандрит Никодимос за неговото любезно посещение.

След вечерното богослужение архимандрит Никодимос Каварнос изнесе 
беседа за източноцърковното пеене и музика. Той каза на учениците, че 
всяко изкуство и музика, които напомнят за Бога и доближават до Бога са 
полезни и добри за спасението на душата. Онези изкуства, които 
отдалечават от Бога, следва да избягваме. Гостът подчерта, че особено 
важно е да внимаваме в богослужебния текст, защото той е по важен от 
мелодията.

Архимандрит Пахомий подари икона с лика на преп. Йоан Рилски на 
архимандрит Никодимос.

Учениците и курсистите благодариха на своя лектор за мъдрите съвети и му 
пожелаха да продължава със своето дело на просвещение чрез църковното 
пеене.
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